

真正的赢家

冷江

老祝和小纯在大学期间恋爱，毕业后留京成家。起先经闺蜜青枝介绍租住在宣武门老街一个大杂院。院子里没有卫生间，上公共厕所得跑半里路，一到冬天夜晚，万籁俱寂中顶着风霜来回，整个人冻得活像只瘦皮猴。看着小纯遭罪，老祝疼在心里，他向小纯保证，再挺个三五载，攒足了首付，我一准给你买套房！

虽然小纯嘴上不说，可心里却有了期待。

很快三年过去了，老祝跳槽到了青枝所在的公司，小纯也从普通员工晋升到了主管。经济基础向来决定上层建筑，二人租的房子也从原来的大杂院变成公寓楼，面积从十几平米增加到了上百平米。

居住条件改善了，小纯的期待反而更强烈了。看着身边的同事一个个都买房了，小纯别提有多羡慕。她也开始投入了看房大军。在东西南北中全看了一遍后，选定了北五环外天通苑的一套两居，贵是贵

了点，但户型好，地段不错，小纯和老祝咬咬牙决定买下来。在青枝慷慨借款后，小两口总算凑齐了首付。

能拥有自己的第一套房，对很多北漂来说都是一种巨大的精神鼓舞。两口开始筹划要孩子。一年后孩子呱呱落地，双方的父母轮换着来帮助带孩子。120多平米的两居添了这么多人，房间一下子显得分外拥挤。加上双方父母一南一北生活习惯差异和语言沟通的不便，平时难免磕磕碰碰，于是很多矛盾和冲突油然而生。

夜晚老人和孩子都睡了，小纯和老祝躺在床上辗转反侧无法入睡。老祝安慰小纯，没事，我想办法多挣点钱，过两年咱再买个大的！

小纯于是有了新的期待。几个月后的一天晚上，老祝回家兴冲冲告诉小纯，老婆，我找到了一个赚钱的好门路！

老祝准备和青枝合伙做外国红酒的代理。小纯问，要不少启动资金吧？老祝说，我们合

伙，每人投100万！小纯惊叫起来，100万，哪来这么多钱？老祝说，你别急，咱拿房子作抵押贷款，再找朋友借点，问题不大。小纯还是不放心，外国红酒有人买吗？卖不出去咋办？

老祝说，你不懂，现在大城市流行喝外国红酒，而且利润丰厚，你只管等着收钱吧！小纯是又紧张又焦虑又担心。

没想到老祝还真不是吹的，两年下来赚了一大笔。第三年，老祝把老房子卖了，在城北温泉镇买了套联排别墅，一家人高高兴兴住进了宽敞明亮又气派的大房子。

小纯却高兴不起来。老祝天天风风火火忙得不亦乐乎，每天晚上很晚回来，每次回来也大多是一身酒气。小纯问起来，老祝总是说做生意不应酬吗？身不由己呀！小纯还想跟他与婆婆白日子里争执的事，老祝早呼呼大睡了。

小纯越来越心事重重。一天老祝回来得比平日早很多，而且心情特别好，吃完饭小两口早早相拥上床，一番温存后，老祝问小纯：老婆，你知不知道现在房价涨得有多快，很多人现在都辞职炒房，一套房子地段好，两三年就能翻一番。

小纯把嘴一撇，你不会又要买房吧？咱可没有买房资格了啊——老祝笑了，我当然知道，有一个办法不但能买房，而且能让你和我妈的矛盾彻底解决！小纯忙问，什么办法？老祝定定地看着小纯，嘴里吐出两个字：离婚！

小纯刷地满脸煞白，老祝拥着小纯道：傻瓜，咱是假离婚，买完房后过两年再复婚！这样咱多了套房，让我妈我爸住进去，咱和你爸你妈还住这大房子，互不干扰，这不就彻底解决问题了吗？

小纯虽然一万个不愿意，但说不出更好的反对理由。于是小两口办理了假离婚，顺

顺利买到了第三套房。自从有了第三套房后，老祝回家的次数越来越少。

终于小纯最不愿意发生的事情还是发生了，老祝竟然有了别的女人！小纯向老祝摊牌，老祝无奈地拿出结婚证告诉小纯，我结婚了！她有了孩子！

小纯一把夺过结婚证，一看立马僵在那里，整个人魔怔了！结婚证上女方一栏赫然写着两个字：青枝！

小纯咬着牙打电话给青枝：是不是从一开始你就设计好了？

电话那头一字一顿地回答：从咱俩认识那天起，无论哪方面，你都压我一头，我就暗暗发誓，总有一天要赢过你！

电话挂了，小纯还紧紧抓着话筒。三个月后，老祝公司破产，他们卖掉两套房子抵债，小纯带着孩子回到了崇文门，那个她和老祝最早租住的大杂院！

一切又回到了起点，可有谁是真正的赢家呢？

抄牌

费伟华

连续35℃的高温天气，热得让人喘不过气来。交警小屈叹息道：“唉，又有抄牌任务了！”他盘算着，自己负责的地段，哪里违章停车的概率最高。对了，这里有一家早教培训学校。

下午四点光景，该是家长接孩子的时候了。小屈冒着高温，骑上摩托车来到了学校门口，但见一辆红色的大众POLO已停在那里。他赶紧下车，拿出照相机对着小车拍照，抄牌，填写处罚单，贴到了驾驶室的窗上。然后，得意地开车走了。

不一会儿，一个年轻的女子，带着小孩从学校里出来。上车时，她惊讶地叫了起来：“啊！怎么被贴上罚单了？”

小屈下班刚踏进家门，就听妻子抱怨起来：“你们有的交警，一点人性化也没有。炎热的天气，人家开车，到托班接个孩子，也要贴罚单。学校附近没有停车场，学校门口也没有禁停标志，人家哪里晓得车子好停不好停？再说，就是停了，动一下嘴巴，去学校里打个招呼，叫人家快点接好孩子，把车开走，不就好了！”

小屈有点不耐烦了：“又不是你的车子，你嚷什么？”

妻子火气更大了，提着嗓门说：“怎么不是我的车子？今天我的车出了点故障，是借同事的红色POLO去接孩子的。”

小屈听后，眼睛瞪得大大的，一时语塞了！

“不要脸的”

帅永华

男人三十出头，女人也二十好几，一个未娶，一个未嫁，都成了父母心中的剩男剩女。

男人与女人相遇于网络。男人是在A城一家服装公司的业务员，经常出差在外；女人则是B城一家电子公司的员工，经常加班很晚。俩人总是难得见上一面。幸好，工作之余可用电话或者QQ联系。

男人总是忙工作，在全国各地跑来跑去。女人总是矜持一些，不好意思先同男人联系。

一天，男人打来电话，要女人穿上第一次见面时的衣服，拍张照片用QQ发给他。女人精心打扮，穿上初次见面时的衣服，用手机叫闺蜜帮她拍了几张相片发给了男人。

男人回信息说：“不要脸的。”

女人纳闷：谈了这么久，就只见过一面，还骂我不要脸。气得信息都不回就直接把男人

的联系方式全删了，任凭男人多次来电也不理，后来干脆更换了电话和QQ号。

男人心想，自己这样天天出差在外，俩人难得见上一面，肯定是她不愿同自己交往了。

一年后，失去联络的男人与女人，不约而同地相逢在别人的婚礼上。

男人与女人至今都还没有找到了各自的爱，男人就鼓起勇气问个明白。

女人说：“你不是说我不要脸吗？我们只见过一次面，就这样骂我，我同你交往下去还有意思吗？”

男人恍然大悟，才想起一年前发信息的事情。我那时叫你拍张照片过来，是叫你拍相片时，不要拍脸部的，只要拍你穿的那衣服就行。我看你初次见面穿的那件衣服比较新颖时髦，我们公司也在开发那种服装，设计时可参考一下。

啊！女人一脸愕然……

眼熟

黄大刚

慧能法师云游到地坡岭，在半山腰凤凰树下抬起袖子擦着额头的汗珠。山下的南渡江淙淙而流，带着水汽的江风吹得他长长地舒了一口气。远方田畴望不到边，种满了各色生机勃勃的庄稼。一个念头浮上了心头，要是在此地建一寺院，请来菩萨，那该是多大的善缘。他为自己有这个念头欢喜，那是菩萨的点头。他在一块石头上刻下“金山寺”三个字，把石头埋在了凤凰树下面。

慧能法师风餐露宿，穿行在一座又一座的村庄和墟集，佛主保佑，善人相逢，慧能法师总能或多或少化缘到东西。有次，慧能法师路过一个正吃馒头的中年汉子，或许天气闷热，中年汉子只穿一条灯笼裤，赤裸着上身，坐在一辆牛车上正腮帮鼓鼓地吃馒头，他喊住慧能法师，“师父，吃中饭了吗？”慧能法师微笑着看着中年汉子，中年汉子把手中仅剩的一个馒头递过来，“哦，施主还要使气力干活，还请施主留用。”

“我饱了，师父你吃，算我供奉菩萨。”慧能法师双手合十，念了声佛号，才恭敬地接了过来。

也有化不到缘的时候，这天，慧能法师念了一声佛号，推开一扇虚掩的柴门，屋子低矮破旧，光线昏暗，慧能法师问道：“请问施主在

吗？”“师父。”一个沙哑微弱的声音从角落传来，慧能法师仔细察看，一个枯瘦的老人躺在用稻草铺成的床上，艰难地向他抬起皮包骨头的手，浑浊的眼睛放出光亮，“师父，我来日不多，请求师父在我闭眼后为我诵一段经，哪怕一小段也好。”老人紧紧抓住慧能法师的手。“施主安心，我佛慈悲，会保佑施主好起来的。”慧能法师从袋子里掏出化缘来的小米，熬成粥，把老人扶起来，靠在他身上，一小口一小口地吹凉后喂到老人的嘴里。老人吃着，眼泪在脸上纵横，“我快要死了，有人给我喂粥，真是菩萨保佑。”慧能法师一直陪伴到老人离去，他为老人诵经三天三夜，老人入土为安了，才继续化缘之路。

他没有看到那棵凤凰树，一座气势非凡的寺院矗立在眼前，就像做梦一样，寺门上赫然写着“金山寺”三个镏金大字。寺里香火缭绕，钟声清越。善男信女见到他，双手合十，尊称他菩萨。他诧异，在大殿，他觉得菩萨有点眼熟，越看越像自己。旁边的小僧告诉他，菩萨是信众根据帮助过自己的人外貌乐捐请的。

慧能法师正了正衣襟，满脸肃然，双手合十，念了声“阿弥陀佛”。

时间抽空了慧能法师的身体，他越来越感觉到力不从心，腰直不起来了，身体虚弱得经不起风吹雨打，咳嗽像影子紧随左右。他再也没有气力化缘了，他现在只想回到地坡岭，寻到那棵凤凰树，看一看当年写在石头上的“金山寺”三个字。

他气势非凡的寺院矗立在眼前，就像做梦一样，寺门上赫然写着“金山寺”三个镏金大字。寺里香火缭绕，钟声清越。善男信女见到他，双手合十，尊称他菩萨。他诧异，在大殿，他觉得菩萨有点眼熟，越看越像自己。旁边的小僧告诉他，菩萨是信众根据帮助过自己的人外貌乐捐请的。

慧能法师正了正衣襟，满脸肃然，双手合十，念了声“阿弥陀佛”。

时间抽空了慧能法师的身体，他越来越感觉到力不从心，腰直不起来了，身体虚弱得经不起风吹雨打，咳嗽像影子紧随左右。他再也没有气力化缘了，他现在只想回到地坡岭，寻到那棵凤凰树，看一看当年写在石头上的“金山寺”三个字。

他气势非凡的寺院矗立在眼前，就像做梦一样，寺门上赫然写着“金山寺”三个镏金大字。寺里香火缭绕，钟声清越。善男信女见到他，双手合十，尊称他菩萨。他诧异，在大殿，他觉得菩萨有点眼熟，越看越像自己。旁边的小僧告诉他，菩萨是信众根据帮助过自己的人外貌乐捐请的。

慧能法师正了正衣襟，满脸肃然，双手合十，念了声“阿弥陀佛”。

时间抽空了慧能法师的身体，他越来越感觉到力不从心，腰直不起来了，身体虚弱得经不起风吹雨打，咳嗽像影子紧随左右。他再也没有气力化缘了，他现在只想回到地坡岭，寻到那棵凤凰树，看一看当年写在石头上的“金山寺”三个字。

他气势非凡的寺院矗立在眼前，就像做梦一样，寺门上赫然写着“金山寺”三个镏金大字。寺里香火缭绕，钟声清越。善男信女见到他，双手合十，尊称他菩萨。他诧异，在大殿，他觉得菩萨有点眼熟，越看越像自己。旁边的小僧告诉他，菩萨是信众根据帮助过自己的人外貌乐捐请的。

慧能法师正了正衣襟，满脸肃然，双手合十，念了声“阿弥陀佛”。

时间抽空了慧能法师的身体，他越来越感觉到力不从心，腰直不起来了，身体虚弱得经不起风吹雨打，咳嗽像影子紧随左右。他再也没有气力化缘了，他现在只想回到地坡岭，寻到那棵凤凰树，看一看当年写在石头上的“金山寺”三个字。

他气势非凡的寺院矗立在眼前，就像做梦一样，寺门上赫然写着“金山寺”三个镏金大字。寺里香火缭绕，钟声清越。善男信女见到他，双手合十，尊称他菩萨。他诧异，在大殿，他觉得菩萨有点眼熟，越看越像自己。旁边的小僧告诉他，菩萨是信众根据帮助过自己的人外貌乐捐请的。

慧能法师正了正衣襟，满脸肃然，双手合十，念了声“阿弥陀佛”。

时间抽空了慧能法师的身体，他越来越感觉到力不从心，腰直不起来了，身体虚弱得经不起风吹雨打，咳嗽像影子紧随左右。他再也没有气力化缘了，他现在只想回到地坡岭，寻到那棵凤凰树，看一看当年写在石头上的“金山寺”三个字。

托福

朱睿

他急吼吼大范围发布了一则寻狗启事：在福泰别墅区附近走失一只被称为“摩天使”的马尔济斯犬，名字叫悠悠，找到者重酬现金十万。后面留有他的电话。

半天工夫，狗还真被找到了，让他下午两点去市中心医院门口找一位穿紫色外套的女人，一手交钱，一手交狗。他不敢怠慢，提前半小时就到了。两点一到，他马上笑容满面地走了过去，一看对方却不由愣住了。对方戴着大墨镜，包着大头巾，他一想也对，钱物两清，免得以后麻烦。

女人拿腔拿调地说：“我怕你这钱是假的，你和我去银行把这钱存上。”于是他把狗在车里安置好后跟了进去。存好钱后，女人点点头说：“我是托了它的福，要不谁给我这十万块钱呀，对吧？”

那个女人办完相关手续，回到病床前：“老头子，刚才咱儿子送来了十万块钱，这次他可真真是大出血了，你就别生气了啊。”对方听后，欣慰地长舒了一口气。

丘濬 经世济国 清廉自持

丘濬（一四一四—一四九八），广东琼山（今海南海口）人，明代政治家、思想家、经济学家和文学家，曾任礼部尚书、文渊阁大学士。被明孝宗御赐为“理学名臣”，被史学界誉为“有明一代文臣之冠”。《大学衍义》是其经济思想精华大成之作。一生清廉不取薪，四十年在任，小小的官邸都不住。



假装送礼

马朝虎

王小二那年四十五岁，是单位里的办事员，其实也没太多的事情好办，也就是一杯茶一支烟外加一张报纸混一天，每个月都能够按时领到不少不少的工资。

不久，单位来了新领导，名字叫李大黑。“新官上任三把火”，于是李大黑大刀阔斧地推行了“竞聘上岗，双向选择”的改革。王小二以为，这次改革也不过是“雷声大雨点小”——走走形式而已，与自己无关。

然而出乎意料的是，王小二竟然没有被任何一个部门科室选择进去，他待岗了，每个月只能领少得可怜的生活费。如果半年之内王小二仍然没有部门科室聘任他，就有可能“末位淘汰”，这份清闲的工作也就没了。

王小二非常气愤，心想，参加工作二十多年，领导走马灯似的换了不

少，全都平安过来了，为什么碰上一个李大黑，就要让自己待岗，甚至丢饭碗呢？他决定给李大黑上点眼药。

第二天晚上，王小二拎着两瓶酒和两条烟大摇大摆地走出家门。一路上，许多熟悉的人问王小二拎着东西干什么去？他把东西朝身后挪挪，轻声地说：“我去李局长家认认门。”

其实，王小二根本就没有去李大黑的家，他拎着烟酒在李大黑住的楼下转了一圈，然后迅速地离去。

第二天晚上，王小二又拎着那包东西走在大街上。又有许多人问他干什么，他告诉人家：“我给我们李局长送点东西呢。”然后走到李大黑楼下，跟前一天一样，又拎着东西飞快地回家。

第三天晚上，王小二再拎着烟酒

走在了通往李大黑家的路上。第四天、第五天……足足一个月时间，王小二每天都假装给李大黑送礼。

第一个月零一天，王小二在傍晚时分像往常一样拎着礼物走出家门的时候，许多熟悉的人看见他后，就凑近他的耳朵说：“王小二，你甭去李大黑家了，你没有听说纪委找他谈话了吗？”“怎么会这样呢？李大黑到底出什么事了？”王小二茫然问道。熟人神秘地朝他一笑，向他竖起了大拇指。

不出两天，李大黑因经济上的问题被双规了，大家都说，这全是王小二的功劳，王小二举报“贪官”的手法实在新颖。李大黑落马后，新领导来上班，亲自给王小二打电话，新领导在电话中说：“小二，我明天上门接你来上班。”

有心计的邻居

同事小张是个游戏迷。今天下班后他邀请到他家一起玩网络游戏。在他家门口，碰到他邻居，邻居友好地和我们打招呼。我对小张说：“你邻居很不错啊，长得又漂亮又有礼貌。”小张笑着说：“是挺不错的，人也大方。”

随即，我们进屋，当小张想连接网络时，怎么也连不上。他说：“我发现我那邻居挺有心计的。”我好奇地问：“刚才还称赞她呢，怎么现在又说起她的不是来了？怎么回事？”

小张叹气道：“看来今天是玩

段子三则

黄红坤

不了网络游戏了，我邻居她修改了WiFi密码。”

我和老公脸更红了。

多吃一点

儿子自小和我亲近，说话也比较贴心。

那天，我们一家去茶楼喝早茶。老公点了很多好吃的东西，还在我面前故意肆无忌惮地吃，不时发声：“好吃，好吃，太好吃了。”可这段时间正在减肥，看着这些东西想吃又不敢多吃。老公说：“谁叫你减肥呢，只有羡慕我们的份了。”我听了闷闷不乐。

儿子见了，忙夹了一个肉丸给我，说：“妈妈，吃吧，多吃一点才有力气减肥。”